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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svin¢nik HB ali B, radirko, $ilcek in racunalo.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 40 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 to&ko. Pri reSevanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinnikom v izpitno polo tako, da obkroZzite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite $e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toGkami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Katera trditev pravilno opisuje red€enje 50-odstotne Zveplove kisline z vodo?

A Kislino po€asi dodajamo v vodo.
Kislino in vodo hkrati zljemo v novo ¢a3o.

Mrzlo vodo naenkrat zlijemo v kislino.

O O @

Vrstni red pri red€enju ni pomemben, ker 50-odstotna Zveplova kislina vsebuje enako
koli¢ino vode in kisline.

V katerem delcu je Stevilo elektronov enako Stevilu nevtronov?

A 38
B 38
C s
D 3282

Koliko elektronov ima ion O2- v zunaniji lupini?

O 0O w
o o AN

Katera trditev o elementih je pravilna?

A Vsielementi 13. skupine periodnega sistema so kovine.
Oksidi elementov 16. skupine periodnega sistema reagirajo bazi¢no.

Elementi iste skupine imajo enako Stevilo elektronov na zunaniji lupini.

O o o

Vsi halogeni so pri sobnih pogojih v plinastem agregatnem stanju.

V kateri snovi prevladuje polarna kovalentna vez?

A Dusik.

B  Ogljikov disulfid.
C Kalijev bromid.
D Argon.

Koliko neveznih elektronskih parov je v molekuli NF3?

A1

O O @
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10.

11.
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V kateri raztopini prevladujejo indukcijske sile med molekulami topljenca in topila?

A CHsOH(aq)
NHs(aq)
Brz(aq)
H2S(aq)

B
C
D

Kateri model predstavlja kubi¢no ploskovno centrirano osnovno celico?

V kateri koli€ini snovi je najvec anionov?

A 10g KNO3

B 10 g NH4NOs
C 10 g NazSO4
D 10gcCal

Natrijev azid NaNs pri segrevanju razpade na elementa. Katera trditev o tej reakciji je pravilna?

A Mnozina nastale kovine je enaka mnozini reaktanta.
Masa nastale nekovine je enaka masi nastale kovine.

Mnozina nastale nekovine je enaka mnozini nastale kovine.

O O W

Mnozina natrijevega azida je enaka vsoti mnozin nastalih produktov.

Litijev peroksid razpade na litijev oksid in neki element. Katera trditev je pravilna za to reakcijo?
Podatek: AHw(Li202) = =634 kJ mol-'; AH°w(Li20) = -598 kJ mol-'.
Reakcija je eksotermna, AH®: > 0.

Reakcija je endotermna, AH°: > 0.

Reakcija je eksotermna, AH®: < 0.

o o0 w >

Reakcija je endotermna, AH°: < 0.

I ]
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12. V raztopini je pri temperaturi 20 °C masni deleZ kalijevega hidroksida 0,260. Gostota raztopine je
1,24 g mL-". IzraCunajte mnozinsko koncentracijo kalijevega hidroksida v tej raztopini.
A 0,174 mol L™

1,74 mol L

3,74 mol L

5,75 mol L

O O W

13. Topnost obi¢ajno izrazamo kot maso topljenca v 100 g topila (vode). Katera trditev o topnosti
amonijaka v vodi je pravilna?

A Amonijak je bolje topen v vodi s temperaturo 20 °C kakor v vodi s temperaturo 35 °C.

B  Pritemperaturi 20 °C je amonijak zaradi manjSe molske mase slabSe topen v vodi kakor
dusik.
C  Pritemperaturi 20 °C je amonijak zaradi vecje molske mase slabSe topen v vodi kakor helij.

D Ce vodno raztopino amonijaka intenzivno segrevamo, bo del vode izparel, na dnu posode pa
se bodo pojavili kristalCki trdnega amonijaka.

14. Katera trditev o hitrosti kemijske reakcije je pravilna?

Sprememba temperature vpliva na reakcijsko entalpijo.

O O W

ZviSanje temperature ne vpliva na aktivacijsko energijo.

15. Vodik se v ravnoteZni reakciji spaja z jodom v vodikov jodid. Pri dolo€enih pogojih je v ravnotezju
0,100 mol vodika in 0,150 mol joda. IzraCunajte ravnoteZzno mnoZino vodikovega jodida.

Ha(g) + l2(g) == 2HI(g) K. =150,0

A 0,750 mol
B 0,866 mol
C 1,15 moal
D 1,33 mol

16. Dana je enacba ravnotezZne reakcije. V ravnotezno zmes dodamo klor in po€akamo, da se
ponovno vzpostavi ravnoteZje. Katera trditev je pravilna?

PCls(g) == PCls(g) + Cl2(g) AHr >0
Koncentracija PCls se zmanj$a.

Koncentracija PCls se ne spremeni.

Koncentracija PClz se zveca.

o0 o >

Konstanta ravnotezja K. se ne spremeni.



I 8/16

17.

18.

19.

20.

21.
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Kateri delec predstavlja konjugirano bazo propanojske kisline?

A HsO*

B CHsCH.COO-
C CHsCOO-

D OH-

V 250 mL merilno bu¢ko smo odmerili 25,0 mL 0,100 M raztopine litijevega hidroksida in jo
dopolnili z vodo do oznake. Kolik$en je pH dobljene raztopine?

A 01
B 1,0
Cc 120
D 13,0

Kolik§na mnoZina Zveplove kisline je v vzorcu, Ce za njeno nevtralizacijo potrebujemo 12,7 mL
0,620 M raztopine kalijevega hidroksida?

A 3,94:10-3 mol

B 7,87-10°3 mol
C 1,57-102mol
D 8,02:102 mol

Zelezovemu(ll) sulfidu dodamo nekaj kapljic klorovodikove kisline. Kateri plin nastane pri tej
reakciji?

A Vodikov sulfid.

B  Zveplov dioksid.

C Vodikov klorid.

D Kior.

Uredite enacbo redoks reakcije in izberite pravilne koeficiente.

KMnOs4 + H2C204 + H2S04 — K2SO4 + MNSO4 + CO2 + H20

2,1,3—-1,2,2,3
2,5,3—-1,2,10, 3
2,5,2—-1,2,5,3
2,5,3—-1,2,10, 8

o0 W >

=
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22. Zapisan je del redoks vrste: Li, Na, Mg, Al, Mn, Zn, Fe, Ni, Sn, Pb, Hz, Cu, Ag, Hg, Pt, Au.

Katera kovina reagira z raztopino svincevega(ll) nitrata?

A Zlato.
B Baker.
C  Aluminij.
D Platina.

23. Katera trditev je pravilna za koordinacijsko spojino [Co(NH3)e]SO4 ?

A Ime spojine je heksaaminkobaltov(ll) sulfid.

B  Naboj koordinacijskega kationa v spojini je 2+.

C Ligandi so na centralni kovinski ion povezani s kovalentnimi vezmi.
D

Oksidacijsko Stevilo centralnega iona je +6.

24. Kalij reagira z vodo, ki smo ji dodali nekaj kapljic fenolftaleina. Katera trditev je pravilna?

A Raztopina nastale spojine je kisla.

B  Plin, ki nastane pri reakciji, dokazemo s tleco trsko, ki zagori.
C Reakcija poteka pocasi.
D

Po konc&ani reakciji je raztopina obarvana vijoli¢no.

25. Katere spojine so najpogostejSe sestavine umetnih gnojil?
A Spojine magnezija, kalcija in klora.
B  Spojine natrija, kalija in fluora.
C Spojine dusika, fosforja in kalija.
D

Spojine magnezija, Zeleza in dusika.

26. Prikazana je skeletna formula antidiabetika nateglinida. Koliko sp3-hibridiziranih ogljikovih atomov
ima ta molekula?

O O
— >—< OH
HN

A 8
B 11
CcC 13
D 19
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27.

28.

290.

30.

31.

M1 9 14311110

Kateri par spojin predstavlja izomera?

A Propan-2-on in propanojska kislina.
Ciklopentanol in pentan-1-ol.

Pentanal in 2,2-dimetilpropanal.

O o W

Dimetil keton in dimetil eter.

Katere reakcije so znacilne za alkene?

A  Elektrofilne adicije.
Nukleofilne adicije.

Nukleofilne substitucije.

O O W

Radikalske substitucije.

Katera trditev o cikloheksanu je pravilna?

A Glukoza se dobro topi v cikloheksanu, ker imata spojini podobno cikli¢éno strukturo.

Pri kloriranju cikloheksana nastane le en monosubstituirani organski produkt.

Cikloheksan burno reagira z natrijem.

o O W

Cikloheksan se s KMnOs oksidira do fenola.

Katera spojina nastane pri adiciji klora na propen?

A 1-kloropropan.
2-kloropropan.

1,2-dikloropropan.

O O w

1,2,3-trikloropropan.

Katera spojina je aromatska?

» 1)
. (000
- I
- )

=

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.

w

32. Katera spojina nastane pri segrevanju 2-bromobutana s preseZkom amonijaka?

33.

34.

35.

M1 9 1 4311111

A But-2-en.

B  2-nitrobutan.
C Butan-2-ol.

D Butan-2-amin.

Katera spojina med navedenimi je najbolj topna v vodi?

A Butan-1-ol.

B  Dietil eter.

C Butanal.

D Propanojska kislina.

Katera trditev je pravilna za dano shemo?

+ HySOy, prebitek kisline

.
>

170 °C

CH3CH,OH
+ HySOy, prebitek aIkohoIa‘

140 °C "
A Glavni produkt A je dietil eter, reakcija je substitucija.
B  Glavni produkt A je eten, reakcija je eliminacija.
C Spojini Ain B sta izomera.
D  Produkt B je metoksimetan.

S katerim reagentom lahko razlikujemo med aldehidi in ketoni?

A Litijev tetrahidridoaluminat.
Tollensov reagent.

Natrijev hidrogensulfat(lV).

O o W

2,4-dinitrofenilhidrazin.

11/16 I
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36. Kaj nastane pri dani reakciji?

0
§OH socl,
E——

Cl

OH

K

OH

1

SO,CI

=S—Cl
Cl

O
O
—p—0

37. Katera dva monosaharida sestavljata saharozo, ki ji pravimo tudi namizni sladkor?

A Dve D-glukozi.
Dve D-fruktozi.

D-glukoza in D-fruktoza.

O O W

D-galaktoza in D-glukoza.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.

w
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38. Katera trditev je pravilna za dani vosek?

39.

40.

@)

OWVM
va

o o0 w >

Domace ime danega voska je ¢ebelji vosek.
Molekulska formula kisline, ki je zaestrena v vosku, je C17H3sCOOH.
Vosek se zelo dobro raztaplja v polarnih topilih.

Vosek uvr§amo med umiljive lipide.

Katera trditev je pravilna za dane tri spojine?

Amonijak, NH3
Butan-1-amin, CH3CH2CH2CH2NH>
Anilin, CeHsNH2

o O W »r

Vse tri spojine so primarni amini.
Anilin je SibkejSa baza kakor amonijak in butan-1-amin.
Vse tri spojine so zelo dobro topne v vodi, ker lahko tvorijo vodikove vezi z vodo.

Pri reakciji anilina s klorovodikovo kislino nastane 2-kloroanilin.

Katera trditev je pravilna za dani polimer?

o o0 m »r

CN
CH—CH,
n

Spojina je adicijski polimer.
Monomer za izdelavo danega polimera je propannitril.
Pri povezovanju monomerov v polimer se odcepi voda.

Polimer ima po nomenklaturi IUPAC sistemati¢no ime policianidoetan.



‘a)sid au aljod oAls A

14/16

"o)isid au @

A

flod onls A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oals A -aysid au afjod oals A -oysid au afjod oais A -a)isid au afjod oAl A



15/16

-a)isid au afjod oAls A

"o)isid au @

A

flod onis A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -ayisid au aljod onis A -aysid au afjod oAlis A -ayisid au afjod oAls A



‘a)sid au aljod oAls A

16/16

"o)isid au @

A

flod onls A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oals A -aysid au afjod oals A -oysid au afjod oais A -a)isid au afjod oAl A



